



## 加强新时代水土保持工作

据新华社北京1月3日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于加强新时代水土保持工作的意见》。《意见》指出,水土保持是江河保护治理的根本措施,是生态文明建设的必然要求。要坚持生态优先、保护为本,坚持问题导向、保障民生,坚持系统治理、综合施策,坚持改革创新、激发活力。《意见》提出的主要目标是,到2025

年,水土保持体制机制和工作体系更加完善,管理效能进一步提升,人为水土流失得到有效管控,重点地区水土流失得到有效治理,水土流失状况持续改善,全国水土保持率达到73%。到2035年,系统完备、协同高效的水土保持体制机制全面形成,人为水土流失得到全面控制,重点地区水土流失得到全面治理,全国水土保持率达到75%,生态系统水土保持功能显著增强。



扫码阅读全文>>>

# 省委召开全省领导干部会议

### 彭金辉宣布中央决定 信长星任江苏省委书记 信长星许昆林分别讲话

本报讯 1月3日,省委召开全省领导干部会议。中央组织部副部长彭金辉出席会议并宣布中央决定:信长星同志任江苏省委常委、常委、书记。省委书记信长星讲话,省委副书记、省长许昆林主持并讲话。

信长星在讲话中表示,完全拥护、坚决服从党中央决定,由衷感恩习近平总书记和党中央的高度信任,一定怀着一颗忠诚的心、炽热的心、奋斗者的心投身江苏这片热土。信长星说,党的十八大以来,江苏深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要指示批示精神和党中央决策部署,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,浓墨重彩地绘就出“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的大美画卷。成绩

的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是历届省委省政府接续奋斗的结果,是全省广大党员干部群众奋力拼搏的结果,饱含着老领导、老同志和各级领导干部的心血和智慧。吴政隆同志在江苏工作6年多,为江苏改革发展倾注了全部感情、付出了心血汗水、作出了重要贡献,江苏人民永远不会忘记。

信长星说,江苏是我十分热爱的地方,历史悠久、文化灿烂、经济繁荣、人才辈出,这片热土上发生的许多重大革命事件和改革开放的标志性事件,为中国共产党人精神谱系的孕育和形成作出了重要贡献。江苏是一部厚重的大书,我将用心研读、用心理解、用心感悟深厚底蕴和丰富内涵,真情融入其中。在全面

贯彻落实党的二十大精神开局之年,我从三江源头来到江苏,接过省委书记这副沉甸甸的担子,从今天起成为江苏大家庭的一员,深感万分荣幸、使命在肩。我一定牢记习近平总书记嘱托,以全部心思、全部精力、全部心血热爱江苏、建设江苏、奉献江苏,在历届省委打下的良好基础上竭尽全力做好工作,与全省党员干部群众一道,坚定不移沿着总书记指引的方向前进,不提新口号,不起新炉灶,不烧“三把火”,不搞大呼隆,脚踏实地干实事,埋头苦干抓落实,一张蓝图绘到底,不辜负总书记和党中央的信任和重托。

信长星说,党的二十大精神擘画了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。当前,全省上下正在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践。我们要始终旗帜鲜明

讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,紧跟总书记步伐、紧扣党中央节拍,奋进新征程、建功新时代。我们要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,工工整整、一笔一画,把总书记擘画的宏伟蓝图和省第十四次党代会绘制的施工图一步步变为美好现实。我们要始终坚持推动高质量发展,完整准确全面贯彻新发展理念,更好服务构建新发展格局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,切实承担起“走在前、挑大梁、多作贡献”的重大责任。(下转第2版)

### 基层医疗机构:有一种坚守叫“我一直都在”

## 家门口的“医”靠,筑起生命的防线

#### 用自己的力量,守住更多群众的健康

奔波的脚步、沙哑的喉咙、疲惫的面庞……在疫情面前,医务工作者扛起了更多的责任与压力。

“王主任,您肺部感染已经很严重了,赶紧休息吧。”尽管同事屡屡催促,瑞金医院无锡分院急诊医学科主任医师王学才还在忙碌不停。他一边主持新冠阳性病区的诊疗工作,一边负责抢救室危重患者的抢救工作,带病上岗的他说得最多的就是“我还行,那么多病人要看,没时间休息。”“应治尽治,把有限的医疗资源留给最需要救治的患者。”瑞金医院无锡分院医学科科长沈超说,近期医院发热门诊和急诊就诊患者较多,平均每天近千人。为了应对新形势下的疫情救治工作,医院落实“全院一张床”管理制度,综合调配人员、床位、药品物资,备好救治紧急药品,全力救治每位患者。

有一种坚守叫“我一直都在”,他们就像一个个顽强的战士,连轴工作不停歇,用尽全身力气坚守岗位,只因病人等不起。江阴市人民医院当前日均急诊1200多人,输液近800人,工作量是平日的四五倍。“ICU的床位每天都是满

这里是新吴区梅村街道社区卫生服务中心发热门诊,24小时灯火通明。“请过来先填一下单子,做个抗原。”“不要着急,一个一个保持距离排队来。”“请问你有什么症状?”……过去的20多天里,发热患者就诊人数持续攀升,比平日翻了四倍。

而这,正是当下我市基层医疗机构的一个缩影。疫情冲击下,一方面是老百姓有增不减的诊疗需求,一方面是医护人员的高负荷运转。面对艰难时刻,这些奋力坚守在基层的“守门人”,筑起了第一道生命的防线,成为居民家门口的坚实“医”靠。

员,有两名患者用上了ECMO(人工肺),医护人员非常紧张,但大家仍在拼尽全力守住防线。”医院重症医学科副主任吴伟说。“收治病人是我们当前的第一要务。”城中院区ICU护士长黄丽萍操着“刀片嗓”依旧在病床前忙碌,“所幸我们不是一个人在战斗,有医院强大的后盾,一定能够度过艰难时刻。”

“用自己的力量,守住更多群众的健康。”锡山人民医院呼吸与危重症医学科副主任兼感染性疾病科主任任斌说,科内16名医生几乎有一半人发烧在家,人员极度缺少,有时从早上到中午都不能完成全部病人的查房工作,期间还会遇到病人突发病情变化,需要紧急处理。让他欣慰的是,在这期间,医护人员

也锻炼成了“多面手”,他们有的指导患者检测抗原,有的帮助特殊患者就诊,有的给予心理疏导,打消患者的焦虑。

#### 病人有需要,谁看到谁上

便民发热门诊、家庭医生团队、医联体上下转诊……作为居民健康的“守门人”,基层医疗机构想方设法采取各种举措,24小时守护着居民的健康。

近300名医护人员、24小时不停歇——惠山区中医医院这几天来把所有的医护力量全部扑在临床救治工作上,前一阵子患病的医护人员最近90%以上已返岗。院长殷向东说,在内、外科病区,医院的行政人员、门诊、

体检中心等已不分工作岗位,“病人有需要,谁看到谁上。”病区医生说,住院病人以社区老年居民为主,医护人员除了积极安排治疗,还要不停地从心理上给予抚慰,“吃饭是‘随机’吃一口,因为病人随时有需要。”此外,医院还派出一支20多人的家庭医生团队,入驻社区卫生服务站为居民提供便捷服务,发放免费的退烧药物,并为百姓答疑解惑。家庭医生在社区服务站下班后,往往还要赶到医院去,两头忙。“但为了百姓的健康和安全,忙点累点不算什么。”殷向东说。

“今天在做各项准备工作,明天将有20名处于恢复期/稳定期的患者从市二院转至我们卫生服务中心。”梁溪区广益街道广瑞路社区卫生服务中心主任邹洪告诉记者,从1月4日起,中心将作为首批接诊的基层机构,接诊从市级医院下转的轻症、非急性期、恢复期/稳定期患者,为患者继续进行抗病毒、激素减量、抗凝及抗感染治疗。记者在现场看到,病区的床位、基本设施设备配备以及各种药品都已准备齐全。据了解,二院是梁溪区医联体龙头医院,成立了医疗驻点巡诊组,区级医院八院也同步安排专家进驻社区指导工作。“第一阶段,我们准备了40张床位,(下转第2版)



### 打造“全国最干净城市”

#### 追求“净”“美”“智”,以“小切口”做深便民“大文章”

## “最干净城市”首战之年成绩斐然

2022年是无锡打造“最干净城市”三年行动的首战之年,一个具备充满物之美、净之美、景之美、治之美的“美好之城”正在逐渐形成:背街小巷从昔日的颜值“洼地”转为颜值“高地”,一年新改造完成46条背街小巷;智慧停车管理平台实现升级,新增停车位2.3万个,实施错时共享泊位1.58万个;厕所革命加速推进,公厕兼具智慧与美丽,新改建城市公厕146座、农村公厕305座……各类“小切口”做深便民服务的“大文章”。

积尘泥沙、无积水枯叶,道路广场(平面)洁,城市家具(立面)洁,墙角砖缝(剖面)洁,道路见底色、标线见本色,绿化见景致。在“最干净”的目标下,无锡围绕“净”字做文章。“环卫作业红旗班”班长李亚娟随手一摸路边的侧石和小花坛的外围,然后将前后无差异的手展示给记者:“都没有灰尘,游客到我们这儿的路边,不用掸一掸、吹一吹,随处都能坐。”

如果说首批“席地而坐”城市客厅是“最干净”样板间,那么滨湖区为城市客厅特地配备的城市管理“红旗班”,则担当了“头雁领飞”的作用。滨湖区精选25名环卫作业骨干和4名城管优秀党员组建成立5支城管“红旗班”队伍,李亚娟带领的班组就负责十里明珠景观带。

是“样板间”,意味着更高标准、更

精细作业。“晚间观景游览人员多于白天,我们利用中午人车相对较少时段进行大面积机械化清扫冲洗。”滨湖区环卫科相关负责人介绍。机械保面、人工保点,从早上6时到晚上10时,十里明珠区域始终有保洁员在巡逻。道路路面严格执行每天“二洗三冲水”标准,每月不少于一次深度清洗作业,园路、汀步、台阶等硬质铺装实现每天“两清扫一清洗”。“每当有游客路过,夸赞这里景美,环境也很干净,我们也有深深的自豪感。”做“城市美容师”这些年来,李亚娟更深切地体会到与城市的洁净度“荣辱与共”。

#### “美” 不经意遇见街头巷尾的美

去年9月和10月,两条焕发新

颜街区成为无锡市民新的网红打卡点——惠山区悦尚奥特莱斯、新吴区新地假日广场,这两个街区各自有着清晰的定位、鲜明的主题、完善的城市家具、配套的停车场、绿色环保的功能,为市民打造了全新的休闲娱乐空间。今年以来,我市在各板块培育(改造提升)集聚效应显著、文化底蕴深厚、建筑风格鲜明、基础设施完备、街区管理规范、拉动消费作用明显的特色、精品街区,在城市景观中做好了“美”之文章。

“最干净”不仅是高洁净度的追求,更是市民对舒适生活的向往,以及对美丽景观的期待。这些年来,背街小巷的改造提升,让市民自觉“家门口就有一条精品街区”。不久前,惠山区玉祁街区完成了“背街小巷”的改造提升,(下转第2版)

#### 导读

## 助“一老一小”安全度过特殊时期

### ■ 养老院社区加强关爱高龄老人 ■ 儿童医院确保患儿及时有效救治

▶ 2版

## 全市中小学12日放寒假

### 小学、初一、初二不组织期末书面考试

▶ 2版



## “锤书客厅”今日开放

### 邀您来翻翻书喝喝茶

▶ 2版

#### 打造靓丽太湖湾、活力科创带

## 全面推进中国式现代化 滨湖新实践

详见第5—8版>>>